



# В & М

ЛЕНТА **ВНЕ РАМОК** ПОСРЕДСТВЕННОСТИ

*Не столь важно, как медленно ты идешь, как то, как долго ты идешь, не останавливаясь.*

Конфуций



## Дорогие соотечественники!

4 июня исполнилось 32 года Закону «Об образовании Ингушской Республики в составе Российской Федерации». Представители старшего поколения хорошо помнят этот день. Он стал венцом многолетней борьбы ингушского народа за возрождение своей государственности.

Весть о подписании закона в считанные часы облетела Ингушетию, дошла до представителей нашего народа в самых дальних уголках страны и мира. Она была встречена всеобщим ликованием, вызвала у людей безмерную радость. 4 июня стало днем, когда восторжествовала исто-

рическая справедливость.

Много сил и средств потребовало возрождение государственности от нашего народа. Лучшие сыны и дочери народа ежедневно, ежечасно приближали этот день. Каждый из них на своем месте не уставал утверждать, что народ Ингушетии заплатил высокую цену в период гражданской войны, сражаясь на фронтах Великой Отечественной войны. Лишенный своей государственности еще в 30-тые годы, ингушский народ был преступно депортирован со своей родины в Казахстан и Среднюю Азию. 13 лет ссылки не сломили людей. Они

продолжали бороться за свои поправленные права.

Возвратившись на родину предков, ингуши еще больше мечтали о воссоздании своей республики, о самостоятельности. И вот, летом 1992 года, их мечта сбылась.

Нелегким был 32-летний путь, пройденный народом республики в условиях новой России. Были трагические страницы, связанные с осетино-ингушским конфликтом, борьбой с терроризмом и экстремизмом. Но в этой истории гораздо больше светлых, радующих страниц. Республика Ингушетия последовательно развивалась и благоустрива-

лась. У нее появились крепкие институты государственной

*Весть о подписании Закона в считанные часы облетела Ингушетию, дошла до представителей нашего народа в самых дальних уголках страны и мира.*

власти, появилась столица – город солнца Магас. Ингушетия заняла свое достойное место в семье северокавказских регионов России.

Сегодня мы стабильно развиваемся, решаем проблемы, которых, к сожалению, меньше не становится. Но такова реальность. Сегодня нашу республику возглавляет компетентный, болеющий за народ человек – Махмуд-Али Макшарипович Калиматов. Он прикладывает свои усилия к тому, чтобы достичь согласия в нашем обществе, наметить пути дальнейшего развития. Он поддерживает инициативы, направленные на

развитие социальной и экономической сфер, образования и культуры.

В этом году мы будем отмечать 100-летие государственности. Эта дата напрямую связана с Днем Республики. По сути, это один праздник, очень важный и дорогой для нас. Позвольте мне от своего имени и от коллектива администрации городского округа Малгобек поздравить вас с Днем Республики. Пусть наша республика цветет и развивается! Дала ираз, беркат ма эшалда вай мехка!

**Глава администрации г.Малгобек Мусса Галаев**

## Уважаемые жители города Малгобек!

От имени депутатов городского Совета поздравляю вас с 32-й годовщиной образования Республики Ингушетия!

4 июня жители нашего города вместе со всем народом с искренней радостью и большим воодушевлением празднуют День образования Республики. Этот праздник объединяет всех нас, независимо от возраста, национальности, вероисповедания и политических убеждений.

Наша Республика имеет богатое прошлое, стабильное настоящее и уверенное будущее. Жители республики по праву гордятся своей богатой историей и культурой, экономическим, научным и духовным потенциалом, которые со-

ставляют прочную основу для дальнейшего социально-экономического и культурного развития Ингушетии. Мы, вне всякого сомнения, встречаем этот знаменательный праздник с верой, надеждой и искренней убежденностью, что труд каждого из нас принесет нашей Республике долгожданные процветание и благополучие.

Уверен, сохраняя верность вековым традициям, обычаям, чувству патриотизма и гражданственности, приумножая и развивая разнообразие культуры, сберегая все эти великие ценности, мы преодолеем любые испытания и обязательно добьемся поставленных целей.

Сегодня все мы работаем и стараемся вносить свой по-

сильный вклад в укрепление межнационального согласия, социально-экономического благосостояния нашего города и Республики. Благодаря поддержке руководства региона наш город динамично развивается: ведется целенаправленная работа по капитальному ремонту, строятся новые детские сады и спортивные площадки, благоустраиваются улицы и дворовые территории.

Желаю всем жителям нашего города и республики крепкого здоровья, мира, согласия, благополучия и успехов во всех начинаниях!

Председатель Малгобекского городского Совета  
У. Евлоев

### Новости короткой строкой

Продолжается строительство канализационного коллектора по улице Весенняя, расположенной в юго-восточной части Малгобека. Как сообщает пресс-служба городской администрации, жители данной улицы ранее неоднократно обращались в администрацию города с просьбой обустроить централизованную канализацию. В данное время строительство находится в активной фазе, и в скором времени просьба жителей будет решена. Устройством канализационной линии с необходимым количеством колодцев, протяженность которой составляет более 800 метров, ведется за счет местного бюджета.

\*\*\*

В городе Малгобек ежедневно проводятся мероприятия, направленные на обеспечение и улучшение санитарного и эстетического состояния территории.

В частности, как сообщает пресс-служба администрации городского округа Малгобек, работники МКУ «Благоустройство г.Малгобек» провели на днях комплексную работу по санитарной очистке сквера нефтяников. Сквер находится на центральной улице им. С. Осканова, прилегает к многоквартирному дому №3. Сначала территория сквера была очищена от мусора, а затем и вымыта водой под давлением.

\*\*\*

На последних совещаниях в городской администрации, сходах населения вопросы по состоянию проезжих частей малгобекских городских улиц поднимались и представителями власти, и горожанами. «Учитывая остроту проблемы, Мусса Исаевич поручил ответственным сотрудникам привести в порядок дороги города: по мере необходимости провести ямочный ремонт, а также нанести разметки, особенно вблизи социально значимых объектов», - сообщила пресс-служба администрации.

Так, соответствующие работы уже проведены по ул. Гоголя и ул. Гарданова. Надо отметить, что нынешней весной состояние дорог в Малгобеке требовало особенного внимания. Этому есть и объективные, и субъективные причины. В прошедший зимний период лед повредил много участков асфальта, особенно в местах, где на проезжей части расположены колодцы различных коммуникаций, и где скапливалась талая вода. Кроме того, работы по замене газовых коммуникаций также негативно отразились на состоянии центральных, загруженных транспортным улиц. На участках, где данные работы завершены, проходит ремонт и укладка

асфальта, но качество ремонта, прямо скажем, оставляет желать лучшего. Через определенное время здесь вновь образуются провалы и ухабы. И поскольку замена газопроводов продолжается, неудобства, связанные с этим, будут сопровождать малгобекчан до окончания всех работ.

Добавим, что план-график ямочного ремонта был составлен по итогам мониторинга, проведенного специалистами производственного отдела администрации города. По поступающим от жителей сигналам они выезжали с проверкой на городские дороги и выявляли поврежденные участки асфальтобетонного покрытия.

\*\*\*

На днях свое 8-летие отметила всероссийская детская организация «Юнармия». На данный момент в Движении юнармейцев Ингушетии состоит 20460 школьников. За это время вместе юнармейцы стали участниками и организаторами множества мероприятий, реализовали федеральные проекты патриотической направленности, представляли Движение на различных мероприятиях города и не только.

По случаю годовщины Юнармии особые слова благодарности хочется сказать руководителю движения Мадине Богатыревой за возрождение патриотического духа подрастающего поколения и активную гражданскую позицию. Особенно ценно, что штаб этой детской патриотической организации, ее руководители находятся в нашем родном Малгобеке.

Хочется пожелать всем участникам Движения новых достижений в учебе и общественно-полезных делах.

\*\*\*

Приблизилось к завершению строительство детского сада «Сказка» в восточной части города. На данный момент все работы практически полностью завершены, идет уборка территории и установка мебели.

Данный объект, как сообщила пресс-служба городской администрации, строится для создания дополнительных мест в образовательных учреждениях для детей в возрасте от 3 до 7 лет. Это поможет разгрузить близлежащие детские сады и повысить качество дошкольного образования.

Новое дошкольное учреждение рассчитано на 220 мест. Объект начали возводить еще в декабре 2022 года. Строительство учреждения осуществила подрядная организация ООО «Кадастр-ЮФО» в рамках выполнения государственной программы РФ «Образование», подпрограммы «Развитие дошкольного образования». Строи-

тельный контроль осуществляло ГУП «Управление капитального строительства РИ».

«Ввод в эксплуатацию новых дошкольных учреждений позволит несколько уменьшить напряженность с местами в детских садах. Особенно важно, что здания строятся с учетом возможности создания ясельных мест. Вместе с тем, важно не только построить новые детские сады, но и сделать их максимально комфортными для детей. Обстановка детского сада должна быть максимально удобной и безопасной. Как внутренний интерьер, так и внешний должны быть привлекательными для ребенка и вызывать интерес», - прокомментировал начальник отдела архитектуры и градостроительства И.Гандалоев.

\*\*\*

26 мая в столице Азербайджана Баку завершилось первенство Европы по спортивной борьбе среди юниоров до 23 лет. Наш спортсмен – уроженец Малгобека Али Цокаев, представляющий сборную Азербайджана, уверенно выиграл все схватки, лишь в финале уступив опытному сопернику. Глава г. Малгобек Мусса Галаев, как сообщила пресс-служба, лично поздравил спортсмена и вручил ему благодарственное письмо, а также денежное вознаграждение.

Напомним, что это не первое успешное выступление нашего земляка. Али Цокаев также является бронзовым призером первенства мира и победителем Всероссийского турнира.

\*\*\*

Ингушетия ярко заявила о себе на первом чемпионате Европы WPSO/WAO/WPC 2024, проходящем в эти дни в Краснодарском крае. В составе сборной региона выступили три опытных атлета: Исропил Даурбеков, Аслан Газиков и Рустам Кукурхоев. Важно отметить, что двое из них, а именно А.Газиков и И.Даурбеков являются жителями нашего города.

Ингушские спортсмены продемонстрировали феноменальные результаты, одержав блистательную победу в своих категориях и завоевав титулы чемпионов Европы. Они также поставили новые рекорды Европы и мира, в очередной раз подтвердив свой высокий класс и мастерство. Помимо золотых медалей, Исропилу Даурбекову, Аслану Газикову и Рустаму Кукурхоеву было присвоено почетное звание мастера спорта международного класса.

Поздравляем Аслана, Исропила и Рустам с блестящими результатами и желаем им дальнейших побед!

## Неделя сохранения здоровья детей

З.Бокова

Лето — прекрасная пора каникул! Однако, согласно статистике, именно в этот период на 30% возрастает риск травматизма среди детей.

В рамках Международного дня защиты детей, который отмечается ежегодно 1 июня, неделя с 3 по 9 июня в России объявлена Неделью сохранения здоровья детей.

Для каждого ребенка главным примером и мотиватором являются его родители, именно поэтому приучать детей к культуре здорового образа жизни следует начинать именно с мамы и папы. Летом можно устраивать семейные прогулки на велосипедах или самокатах, пробовать водные виды спорта или просто плавание.

Наши дети — самое ценное, что у нас есть. Неделя сохранения здоровья детей — это прекрасная возможность уделить особое внимание их благополучию.

ГБУЗ Малгобекская Центральная Районная Больница г.Малгобек присоединилась к Неделе сохранения здоровья детей.

Заведующая отделением медицинской профилактики Элиза Гардалоева отметила: «Здоровье детей, их интеллектуальное и физическое развитие, — это наша главная задача. Культура бережного отношения к здоровью формируется с детства. Здесь важную роль играют родители и ближайшее окружение. Своим поведением взрослые показывают детям положительный пример для подражания. Поэтому ребенок будет вести ЗОЖ, если это делают взрослые. Речь идет, в частности, о соблюдении правил личной гигиены, занятии спортом, закаливании, чтении хороших книг, семейных прогулках на свежем воздухе и так далее.

Важно также напомнить о самом простом и эффективном способе поддержания здоровья — вакцинации, профилактических меди-



цинских осмотрах и комплексных обследований».

Бесспорно, ничто так не стимулирует любое поведение малыша, как пример его собственных родителей: счастливые мама и папа, полные жизненной энергии и радости каждого дня — это залог счастья маленького человека.

К сожалению, сейчас в России здоровье детей ухудшается. Все это связано с плохой экологической обстановкой, а также с неправильным питанием, большим количеством стрессов в современном мире. За последнее десятилетие значительно выросло число детей, страдающих различными психическими расстройствами.

Заведующая ОМП также перечислила, что является основными факторами сохранения физического здоровья детей:

- Режим дня — формирует рациональную смену труда и отдыха, полноценный сон и восстановление энергии, уменьшает воздействие на организм стрессов.

- Рациональное питание — правильное сочетание белков, жиров, углеводов, витаминов и микроэлементов. Источник энергии и строительного материала для растущего организма ребенка.

- Двигательная активность — обеспечивает правильное формирование опорно-двигательного аппарата и отсутствие нарушений осанки или плоскостопия.

- Личная гигиена — правильный уход за своим телом - избавляет от множества проблем со здоровьем, снижает риск развития заболеваний.

- Закаливание — адаптирует детский организм к внешней среде.

Для этого совсем не обязательно с первых дней рождения начинать обливать малыша холодной водой. Достаточно просто не кутать его, не одевать сразу после вечернего купания, часто проветривать помещение, никогда не закрывать окна наглухо.

- Прогулки на свежем воздухе — обеспечивают большую двигательную активность, закаливание воздухом и солнцем. Дети как можно чаще и дольше должны находиться на свежем воздухе.

- Кислород — основной источник жизненной энергии для растущего детского организма.

- Эмоциональное и психическое состояние — основополагающий фактор в процессе укрепления физического здоровья ребенка. Если ребенку дома комфортно, он чувствует заботу и любовь, то он будет счастлив и спокоен, ведь положительные эмоции укрепляют иммунитет, улучшают гормональный фон и нормализуют метаболические процессы в организме у детей.

Культура отношения к своему здоровью ребенок формирует в семье.

Хотите сделать ребенка здоровым и счастливым — подайте ему пример.

## РЕШЕНИЕ

«30» мая 2024 г.

№ 15

**Об изъятии муниципального имущества из казны муниципального образования «Городской округ г. Малгобек» и передачи в оперативное управление МКУ «Парк культуры и отдыха им. Серго» муниципального образования «Городской округ город Малгобек»**

В соответствии со ст. 209, 296 Гражданского кодекса РФ, руководствуясь Положением «Об управлении и распоряжении имуществом и земельными участками, находящимся в собственности муниципального образования «Городской округ город Малгобек», утвержденным Решением Городского Совета МО «Городской округ город Малгобек» от 07.07.2011 г. №58:

1. Изъять из казны муниципального образования «Городской округ город Малгобек» и передать в оперативное управление МКУ «Парк культуры и отдыха им. Серго» город Малгобек в установленном порядке, движимое имущество согласно приложения.

2. Поручить Администрации муниципального образования «Городской округ город Малгобек» произвести оформление передачи движимого имущества указанного в приложении к настоящему решению, а также внести соответствующие изменения в реестр муниципальной собственности МО «Городской округ город Малгобек».

3. Настоящее решение вступает в силу с даты его подписания.

Председатель Городского Совета

МО «Городской округ город Малгобек»

Евлоев У. С.

Глава муниципального образования

«Городской округ город Малгобек»

Галаев М. И.

Приложение  
К Решению МО «Городской округ г. Малгобек»  
от «30» мая 2024г. г. №15

Перечень  
муниципального движимого имущества, передаваемого в оперативное управление МКУ «Парк культуры и отдыха им. Серго» г. Малгобек

№ п/п	ОС	Инвентарный номер	ОКОФ	Амортизационная группа	Способ начисления амортизации	Дата принятия к учету	Состояние	Мес. норма %	Срок полезного использования (мес.)	Процент износа	Балансовая стоимость	Кол-во	Сумма амортизации	Ост. стоимость
1	Игровой комплекс "Кораблик" в Парке культуры и отдыха им. Серго	110851000000167	14_3696520	4	Линейный	01.01.2021	Удовл.	1,19	84	46,4	632942,50	1	284178,27	348764,23
2	Аттракцион (цепочная карусель) "Ромашка" в Парке культуры и отдыха им. Серго	110851000000170	14_3696460	4	Линейный	01.01.2021	Удовл.	1,19	84	46,4	3900000,00	1	1751020,35	2148979,65
3	Аттракцион "Лошадка" в Парке культуры и отдыха им. Серго	110851000000168	14_3696531	4	Линейный	01.01.2021	Удовл.	1,19	84	46,4	6318762,10	1	2836995,30	3481766,80
4	Аттракцион "Гусеница" в Парке культуры и отдыха им. Серго	110851000000169	14_3696490	4	Линейный	01.01.2021	Удовл.	1,19	84	46,4	6700000,00	1	3008163,09	3691836,91

## РЕШЕНИЕ

«30» мая 2024 г.

№ 16

**Об условиях приватизации муниципального унитарного предприятия «Жилищно-коммунальное хозяйство г. Малгобек»**

В соответствии с Федеральными законами от 21.12.2001 г. № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», от 26.07.2006г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Законом Республики Ингушетия от 19.12.2016 г. N 54-ПЗ «О приватизации государственного имущества Республики Ингушетия», на основании решений Городского совета муниципального образования «Городской округ город Малгобек» от 21.11.2014 г. № 43 об утверждении Порядка «Об управлении и распоряжении имуществом и земельными участками, находящимися в собственности муниципального образования «Городской округ город Малгобек», от 17.05.2024 г. № 14 об утверждении Положения «О порядке и условиях приватизации муниципального имущества муниципального образования «Городской округ город Малгобек», Уставом муниципального образования «Городской округ город Малгобек» Городской совет муниципального образования «Городской округ город Малгобек» решил:

1. Приватизировать имущественный комплекс муниципального унитарного предприятия «Жилищно-коммунальное хозяйство г. Малгобек» (ОГРН: 1170608002124, ИНН: 0601027751, адрес: 386302 Республика Ингушетия, г. Малгобек, ул. Осканова, д. 17) (далее – МУП «ЖКХ г. Малгобек»), путем преобразования в общество с ограниченной ответственностью «Жилищно-коммунальное хозяйство г. Малгобек» (далее – Общество) с уставным капиталом 30374000 (Тридцать миллионов триста семьдесят четыре тысячи) рублей, номинальной стоимостью доли 30374000 (Тридцать миллионов триста семьдесят четыре тысячи) рублей.

2. Определить единственным участником Общества администрацию муниципального образования «Городской округ город Малгобек».

3. Утвердить прилагаемые:  
состав подлежащего приватизации имущественного комплекса муниципального унитарного предприятия «Жилищно-коммунальное хозяйство г. Малгобек»;  
перечень объектов, не подлежащих приватизации в составе имущественного комплекса муниципального унитарного предприятия «Жилищно-коммунальное хозяйство г. Малгобек»;  
перечень обременений (ограничений) имущества, включенного в состав подлежащего приватизации имущественного комплекса муниципального унитарного предприятия «Жилищно-коммунальное хозяйство г. Малгобек»;  
расчет балансовой стоимости подлежащих приватизации активов муниципального унитарного предприятия «Жилищно-коммунальное хозяйство г. Малгобек»;  
устав ООО «Жилищно-коммунальное хозяйство г. Малгобек»;  
передаточный акт по передаче имущества, прав и обязательств муниципального унитарного предприятия «Жилищно-коммунальное хозяйство г. Малгобек» обществу с ограниченной ответственностью «Жилищно-коммунальное хозяйство г. Малгобек».

4. До первого общего собрания участников Общества назначить директором Общества Темирханову М.З.

5. Директору Общества в порядке, установленном действующим законодательством: осуществить юридические действия по государственной регистрации Общества и представить в администрацию муниципального образования «Городской округ город Малгобек» экземпляр устава Общества с отметкой регистрирующего органа, копию документа, подтверждающего факт внесения записи в Единый государственный реестр юридических лиц;

подписать передаточный акт о приемке подлежащего приватизации имущественного комплекса муниципального унитарного предприятия «Жилищно-коммунальное хозяйство г. Малгобек» и представить в администрацию муниципального образования «Городской округ город Малгобек» документы для внесения изменений в Реестр муниципального имущества в установленном порядке, в том числе копию передаточного акта;

осуществить юридические действия по государственной регистрации перехода к Обществу права собственности на приватизируемый имущественный комплекс МУП «ЖКХ г. Малгобек» в соответствии с передаточным актом.

6. Отделу имущественных и земельных отношений администрации муниципального образования «Городской округ город Малгобек» разместить настоящее постановление на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru) в течение 10 дней со дня вступления в силу настоящего решения, а также на официальном сайте администрации.

7. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на главу муниципального образования «Городской округ город Малгобек» Галаева М.И.

Председатель городского Совета МО  
«Городской округ город Малгобек»

Евлоев У. С.

Глава муниципального образования  
«Городской округ город Малгобек»

Галаев М. И.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 20.05.2024г.

№141

**О комиссии по обследованию жилых помещений инвалидов и утверждению плана мероприятий по приспособлению жилых помещений инвалидов**

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 09.07.2016 года № 649 «О мерах по приспособлению жилых помещений и общего имущества в многоквартирном доме с учетом потребностей инвалидов» администрация МО «Городской округ г. Малгобек»

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить Положение о порядке работы муниципальной комиссии по обследованию жилых помещений инвалидов и общего имущества в многоквартирных домах, в которых проживают инвалиды, в целях их приспособления с учетом потребностей инвалидов и обеспечения условий их доступности для инвалидов на территории МО «Городской округ г. Малгобек» (приложение № 1).

2. Утвердить план мероприятий по приспособлению жилых помещений, занимаемых инвалидами и используемых для их постоянного проживания, и общего имущества в многоквартирных домах, входящих в состав муниципального жилищного фонда, а также частного жилищного фонда, с учетом потребностей инвалидов и обеспечения условий их доступности для инвалидов на территории МО «Городской округ г. Малгобек» (Приложение 2).

3. Утвердить состав муниципальной комиссии по обследованию жилых помещений, (Приложение 3).

4. Опубликовать данное постановление в газете «Вести Малгобека» и разместить на официальном сайте администрации муниципального образования МО «Городской округ г. Малгобек».

5. Контроль за исполнением данного постановления оставляю за собой.

6. Настоящее постановление вступает в законную силу со дня его подписания.

Глава МО

«Городской округ г. Малгобек»

М.И. Галаев

(Приложения к постановлению №141 от 20.05.2024г. смотрите на официальном сайте администрации г. Малгобек в разделе «Документы»)

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№150

23.05.2022 г.

**Об утверждении муниципальной программы «Профилактика терроризма и экстремизма в МО «Городской округ г. Малгобек» на 2024 - 2025 годы»**

В соответствии с Федеральными законами от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности», от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму», Указ Президента РФ от 29 мая 2020г. №344 «Стратегия противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года», в целях защиты населения МО «Городской округ г. Малгобек» и мест с массовым пребыванием людей, расположенных на территории города, от угроз террористической и экстремистской направленности в г. Малгобек, администрация г. Малгобек постановляет:

1. Утвердить муниципальную программу «Профилактика терроризма и экстремизма в МО «Городской округ г. Малгобек» на 2024 - 2025 годы» согласно приложению.

2. Настоящее постановление опубликовать в газете «Вести Малгобек» и разместить на официальном сайте администрации г. Малгобек.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня подписания.

Глава МО

«Городской округ г. Малгобек»

М. И. Галаев

(Приложения к постановлению №150 от 23.05.2024г. смотрите на официальном сайте администрации г. Малгобек в разделе «Документы»)

## Кому предоставляют льготы по оплате услуг ЖКХ

### Федеральные льготы положены:

1. Участникам Великой Отечественной войны.
2. Героям Социалистического Труда, Труда РФ и полным кавалерам ордена Трудовой Славы.
3. Героям СССР и РФ и полным кавалерам ордена Славы.
4. Ветеранам боевых действий.
5. Жителям блокадного Ленинграда, осажденных Севастополя и Сталинграда.
6. Инвалидам войны, включая проживающих с ними членов семьи, и членам семьи погибших инвалидов войны.
7. Чернобыльцам, их вдовам или вдовцам.
8. Работникам образовательных учреждений.
9. Людям с инвалидностью первой, второй и третьей групп.
10. Добровольцам СВО и членам семей погибших добровольцев СВО.

### Региональные льготы могут предоставляться:

1. Ветеранам труда.
2. Многодетным семьям.
3. Пенсионерам.
4. Бюджетникам.
5. Детям-сиротам и оставшимся без попечения родителей и некоторым другим категориям граждан в зависимости от региона.
6. Проработавшим в тылу в период с 22.06.1941 по 09.05.1945 не менее шести месяцев либо награжденным орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны.

### Нормативная база

Единого документа о льготах по оплате услуг ЖКХ нет, но есть федеральные и региональные нормативы для отдельных категорий граждан. В нормативах прописаны размеры льгот и условия их предоставления.

### Федеральные нормативы:

1. Закон РФ от 15.01.1993 № 4301-1 <https://ivo.garant.ru/#/document/10136260/paragraph/116856:0>
2. Закон от 09.01.1997 № 5-ФЗ <https://ivo.garant.ru/#/document/135508/paragraph/52945:0>
3. Закон от 12.01.1995 № 5-ФЗ [https://www.consultant.ru/document/cons\\_doc\\_LAW\\_5490/8f8c1f0725c18996c5ef68e5a209f41a480710e9/](https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_5490/8f8c1f0725c18996c5ef68e5a209f41a480710e9/)
4. Закон от 24.11.1995 № 181-ФЗ [https://www.consultant.ru/document/cons\\_doc\\_LAW\\_8559/591d849a99aa79ef4bea2d33f0ef1acb05287d2a/](https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_8559/591d849a99aa79ef4bea2d33f0ef1acb05287d2a/)
5. Постановление Правительства РФ от 02.08.2005 № 475 [https://www.consultant.ru/document/cons\\_doc\\_LAW\\_5323/c955d043577ee41a0b9edee4e1ece7eb9a5b5c02/](https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_5323/c955d043577ee41a0b9edee4e1ece7eb9a5b5c02/)
6. Постановление Правительства РФ от 02.08.2005 № 475 [https://www.consultant.ru/document/cons\\_doc\\_LAW\\_54902/](https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_54902/)
7. Постановление Правительства РФ от 26.10.2013 № 963 <https://ivo.garant.ru/#/document/70488490/paragraph/1/doclist/567/showentries:0>

**Информируем вас об условиях контрактной службы, какие преимущества и льготы обретают контрактники во время ее прохождения, на что могут рассчитывать при добросовестном исполнении своих обязанностей.**

**Гражданам, заключившим контракт с Министерством обороны Российской Федерации, предоставляется:**

- единовременная выплата от Министерства обороны РФ в размере 195 000 рублей;
- единовременная выплата от Главы Республики Ингушетия в размере 100 000 рублей;
- ежемесячное денежное довольствие от 204 000 рублей;
- статус ветерана боевых действий, соответствующие льготы и т.д.
- земельный участок убитым с военкомата Республики Ингушетия;

**Требования к кандидатам на заключение контракта:**

- 1) возраст от 18 лет;
- 2) годность к военной службе по состоянию здоровья.

**Для заключения контракта на военную службу можно обратиться в Военный комиссариат г. Малгобек и Малгобекского района, к Хаматханову Мусе Борисовичу, тел.: 89631745919**

## Что такое налоги и почему мы их должны платить

А. Картоев

Налоги — это обязательные платежи, которые субъекты государства обязаны уплачивать в бюджет для обеспечения его функционирования и осуществления государственных программ и мероприятий.

Налоги играют важную роль в экономической жизни государства и общества в целом. Они являются основным источником доходов государства, которые используются для финансирования социальных программ, обороны, инфраструктуры и других сфер деятельности государства.

Налоги являются неотъемлемой частью налоговой системы, которая регулирует процесс взимания налогов и обеспечивает справедливую и эффективную систему финансового обеспечения государства.

Налоги являются основным источником доходов государства, которые позволяют финансировать социальные программы, такие как образование, здравоохранение, социальная помощь, а также программы развития и мероприятия в сферах экономики, инфраструктуры и обороны.

Система налогообложе-

ния помогает обеспечить стабильность экономики страны, регулируя потоки доходов и расходов, а также влияя на потребление и инвестицию.

Налоги позволяют распределить богатство в обществе и обеспечить социальную справедливость. Частные лица и компании с высокими доходами платят больше налогов, а люди с низкими доходами получают различные налоговые льготы или социальную помощь.

Правильная налоговая политика стимулирует экономическое развитие, поддерживая предпринимательство, инвестиции и инновации через налоговые льготы и стимулы.

Вот для чего нужно своевременно оплачивать налоги. Однако часть нашего населения (причем не такая уж и маленькая часть) весьма холодно относится к оплате обязательных платежей. Есть те, кто какие-то налоги оплачивает, какие-то нет. Есть злостные неплательщики. По стране, как известно, наша республика занимает чуть ли не последнее место в процентном соотношении по уплате налогов и сборов. Жители нашей республики занимают одно

из первых мест по задолженности перед ресурсоснабжающими организациями (газ, электроэнергия). На одном из последних мест по страхованию ОСАГО. На одном из первых мест по невозвращению кредитов банкам. Как мы собираемся дальше жить — вопрос остается открытым.

Конечно речь не идет о всех подряд. Больше половины жителей исправно платят налоги, сборы, коммунальные и прочие платежи. И именно на платежах добросовестных граждан паразитируют оставшиеся. Долго ли так будет продолжаться?

Кто-то скажет: нарисовал печальную картину; не все так плохо, и пр. Однако, ситуация, очень не приглядная. Каждый из нас требует хорошего освещения, постоянного газа, хороших дорог, чистых подвалов и крыш, хорошего напора в кране, ночного освещения, прохладных парков и так далее. Но на какие, извините, «шиши» это все делать и предоставлять?

Уважаемые жители! Пожалуйста, задумайтесь над этим. Оплачивайте вовремя все обязательные платежи и вы сами убедитесь, как быстро изменится к лучшему наш быт.

## Улица им. Базоркина преобразуется

Продолжаются работы по обновлению эстетического вида и созданию комфортных условий одной из центральных улиц города, которая носит имя Идриса Базоркина.



Здесь уже проведен демонтаж старых элементов благоустройства, а также обрезка аварийных деревьев. В данный момент активно ведется работа по расчистке площадок для дальнейшего устройства парковочных зон.

В ходе одного из инспекционных выездов глава города Мусса Галяев сказал: «Мы должны создать максимально комфортные условия и удобства для горожан, обращая при этом особое внимание на качество благоустройства».

Напомним, что благоустройство территории проводится за счет местного бюджета. Изменение облика одной из центральных улиц существенно улучшит ее состояние, создаст атмосферу комфорта и безопасности.